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Caderno  
de Prova

12
setembro

12 de setembro

das 9 às 12 h

3 h*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

M1M01 Assistente Administrativo
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Português	 5 questões

Texto

“A palestra era numa escola dirigida por freiras. Na hora 
das perguntas, um menino da sétima série quis saber 
qual o melhor livro que li em toda a minha vida. Como 
a curiosidade é recorrente em bate-papos sobre lei-
tura, eu tinha a resposta na ponta da língua:

— Um romance chamado O Evangelho Segundo Jesus 
Cristo.

Aí expliquei que se tratava de um livro adulto, com 
linguagem bem elaborada, que os estudantes talvez 
achassem difícil e meio chato, mas que certamente, 
quando crescessem um pouco mais como leitores, 
curtiriam a experiência de ler uma grande obra do 
nosso tempo.

Ao que acrescentei:

— O Prêmio Nobel existe há mais de cem anos. Alguém 
saberia me dizer quantas vezes ele foi atribuído a escri-
tores de língua portuguesa?

Diante do silêncio, levantei o dedo como quem pede 
uma cerveja:

— Uma vez! Uma única vezinha! Isso aconteceu em 
1998. E quem ganhou foi um português, um tal de 
José Saramago, o autor do livro que acabei de citar, o 
melhor que li em toda a minha vida.”

TENFEN, Maicon. Evangelista sem meias palavras. Diário Catarinense. 
Florianópolis: 19 jun. 2010. Caderno Cultura, p. 7.

1.  De acordo com o texto, a palavra recorrente 
(1o parágrafo) significa:

a.	 (  )	 especial.
b.	 ( X )	 comum.
c.	 (  )	 informal.
d.	 (  )	 anormal.
e.	 (  )	 aleatória.

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

2.  De acordo com o texto acima, identifique as afir-
mativas verdadeiras ( V ) e falsas ( F ).

(  )	 A palestra a que se refere o autor foi proferida 
numa escola confessional.

(  )	 A palestra a que se refere o autor foi proferida 
numa escola leiga.

(  )	 A palestra a que se refere o autor foi proferida 
numa universidade católica.

(  )	 A palestra a que se refere o autor foi proferida 
num seminário.

(  )	 A palestra a que se refere o autor foi proferida 
por ele mesmo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – F – V
b.	 (  )	 V – F – V – F – F
c.	 ( X )	 V – F – F – F – V
d.	 (  )	 F – F – V – V – V
e.	 (  )	 F – F – V – V – F

3.  O texto contém palavras e expressões de cunho 
informal, razão por que tais palavras e expressões 
jamais poderiam ser usadas na redação oficial (cartas 
comerciais, ofícios, atas, memorandos, etc.).

Assinale a alternativa que não apresenta tais palavras 
ou expressões.

a.	 (  )	 …Uma única vezinha!
b.	 (  )	 …eu tinha a resposta na ponta da língua.
c.	 (  )	 …a curiosidade é recorrente em bate-papos 

sobre leitura…
d.	 (  )	 …curtiriam a experiência de ler uma grande 

obra de nosso tempo.
e.	 ( X )	 Um romance chamado O Evangelho Segundo 

Jesus Cristo.
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Temas Atuais	 4 questões

6.  A água é um dos elementos mais importantes para 
a sobrevivência do homem e dos demais seres vivos 
do planeta.

Assinale a alternativa que pode ser corretamente rela-
cionada a essa afirmação.

a.	 (  )	 Apenas 1% da água do planeta pode usada 
pelo homem, o restante é água salgada que 
não pode ser dessalinizada.

b.	 ( X )	 Muito embora quase 2/3 do planeta seja 
coberto de água, apenas cerca de 3% da água 
do planeta é doce e nem toda água doce 
pode ser usada pelo homem.

c.	 (  )	 A água é, sem dúvida, o elemento mais 
importante para a sobrevivência do homem 
e devido à sua abundância corremos pouco 
risco de um dia ficarmos sem ela.

d.	 (  )	 Os oceanos, rios e mares são eternos por 
serem pouco suscetíveis aos efeitos da polui-
ção e contaminação do meio ambiente.

e.	 (  )	 Mais de 2/3 da água do planeta está congelada 
na Antártica e na região do polo norte. Do 
terço restante, a maior parte concentra-se nos 
Estados Unidos, Europa e China. A maioria dos 
países pobres, entre os quais o Brasil, não pos-
sui água suficiente para suprir as necessidades 
da sua população.

7.  Por volta de 1943 começou a nascer a vila que deu 
origem a atual Fraiburgo.

Como se chamava essa vila naquela época?

a.	 (  )	 Pinhais.
b.	 (  )	 Deliberata.
c.	 ( X )	 Butiá Verde.
d.	 (  )	 Passo Novo.
e.	 (  )	 Campo da Decisão.

4.  Assinale a alternativa em que os dois vocábulos 
são acentuados devido à mesma regra de acentuação 
gráfica.

a.	 (  )	 série – há
b.	 (  )	 língua - aí
c.	 (  )	 única – difícil
d.	 ( X )	 José – português
e.	 (  )	 sétima – alguém

5.  Identifique abaixo as afirmativas corretas ( C ) e 
incorretas ( I ), de acordo com a norma culta da língua 
portuguesa.

(  )	 Na frase Para quem não gosta de ler, uma pales-
tra sobre cinema talvez fosse menas chata, a 
expressão sublinhada está correta.

(  )	 Em O Prêmio Nobel existe há mais de cem anos, 
o vocábulo há poderia ser substituído pelo 
vocábulo faz sem alteração de sentido.

(  )	 Em …o autor do livro que acabei de citar…, 
que é um pronome relativo que se refere a 
livro.

(  )	 …um tal de José Saramago, … (último pará-
grafo) é um aposto.

(  )	 Em Como explicar à freira e aos seus pupilos que 
O Evangelho Segundo Jesus Cristo é uma here-
sia?, a crase, sublinhada na frase, é facultativa.

(  )	 Em …o melhor que li em toda a minha vida., o 
vocábulo em pode ser substituído pelo vocá-
bulo por, sem alteração de sentido.

(  )	 Em Aí expliquei que se tratava de um livro 
adulto,… a oração principal tem um sujeito 
oculto e um verbo transitivo direto.

(  )	 Os dois-pontos em Ao que acrescentei: … são 
utilizados porque precedem uma explicação.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 I – C – C – C – I – I – C – C
b.	 (  )	 C – C – C – I – I – I – C – C
c.	 (  )	 I – C – C – C – I – C – C – I
d.	 (  )	 C – C – C – I – I – I – C – I
e.	 (  )	 I – C – C – I – C – I – C – I
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Legislação	 3 questões

10.  De acordo com a Lei Complementar no 109, de 
3 de março de 2010, que dispõe sobre o regime 
jurídico dos servidores públicos do município de 
Fraiburgo, Estado de Santa Catarina, assinale a alterna-
tiva correta no que se refere ao direito de férias:

a.	 (  )	 Será pago ao servidor um adicional corres-
pondente a 1/6 (um sexto) da remuneração das 
férias.

b.	 (  )	 O pagamento da remuneração das férias será 
efetuado sempre com um mês de antecedên-
cia a sua concessão.

c.	 (  )	 As férias poderão se reduzidas em decorrência 
de faltas ao serviço ainda que justificadas ou 
abonadas.

d.	 (  )	 As férias nunca serão interrompidas por 
motivo de calamidade pública, comoção 
interna, convocação para júri, serviço militar 
ou eleitoral ou por interesse público.

e.	 ( X )	 O servidor fará jus a 30 (trinta) dias de férias, 
que podem ser acumuladas, até o máximo de 
2 (dois) períodos, no caso de necessidade do 
serviço e com a anuência do servidor.

11.  De acordo com a Lei Complementar no 109, de 
3 de março de 2010, que dispõe sobre o regime 
jurídico dos servidores públicos do município de 
Fraiburgo, Estado de Santa Catarina, assinale a alterna-
tiva correta.

a.	 (  )	 O servidor poderá exercer quantos cargos em 
comissão desejar.

b.	 (  )	 É possível a acumulação remunerada de até 
04 (quatro) cargos Públicos.

c.	 (  )	 O servidor não responde civil, penal e admi-
nistrativamente pelo exercício irregular de 
suas atribuições.

d.	 ( X )	 O servidor responde civil, penal e adminis-
trativamente pelo exercício irregular de suas 
atribuições.

e.	 (  )	 A responsabilidade civil nunca pode decor-
rer de ato omissivo ou comissivo, doloso ou 
culposo, que resulte prejuízo ao erário ou a 
terceiros.

8.  O noticiário nos informa que o Produto Interno 
Bruto (PIB) brasileiro cresceu 2,7% nos primeiros três 
meses do ano na comparação com o último trimestre 
de 2009.

Assinale a alternativa que esclarece o significado dessa 
sigla (PIB).

a.	 (  )	 É o conjunto de bens e serviços exportados por 
uma região para outra região do mesmo país.

b.	 (  )	  É o conjunto de bens e serviços exportados 
por uma região para outro país.

c.	 (  )	 É a diferença entre as exportações e as impor-
tações anuais de uma região ou país.

d.	 ( X )	 É a soma (em valores monetários) de todos os 
bens e serviços produzidos em uma determi-
nada região, durante um determinado período.

e.	 (  )	 É a soma (em valores monetários) de toda a 
produção industrial de uma região em um 
determinado período, dividida pelo quadrado 
da população.

9.  O Brasil ocupa, até 2011, uma vaga não perma-
nente no Conselho de Segurança da Organização das 
Nações Unidas (ONU).

Assinale a alternativa correta segundo os seguidos 
comentários da Imprensa a respeito do assunto.

a.	 ( X )	 O Brasil pretende ocupar um lugar entre 
os membros permanentes do Conselho de 
Segurança.

b.	 (  )	 O Brasil, liderando um grupo de países emer-
gentes, é contrário à existência do Conselho 
de Segurança.

c.	 (  )	  O Brasil, por discordar da orientação do 
Conselho de Segurança, recusou um lugar de 
membro permanente daquela instituição.

d.	 (  )	 O Brasil que até então nunca havia ocupado 
um lugar entre os membros do Conselho de 
Segurança das Nações Unidas, conquistou 
esta posição devido ao papel de liderança que 
vem exercendo no hemisfério ocidental.

e.	 (  )	 Os governos da China, dos Estados Unidos, da 
Rússia, Inglaterra e França declararam recen-
temente que pretendem que o Brasil assuma 
a Presidência do Conselho de Segurança da 
ONU, em virtude de sua oposição à política 
nuclear do governo Iraniano.
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14.  Associe as teclas de atalho do Microsoft Word 
2007 enumeradas abaixo com as ações descritas a 
seguir.

Teclas de Atalho

1.	 ALT + ENTER
2.	 SHIFT + ENTER
3.	 CTRL + ENTER

Ação

(  )	 Insere uma quebra de página
(  )	 Insere uma quebra de linha
(  )	 Repete a última ação

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 ; 2 ; 3
b.	 (  )	 2 ; 1 ; 3
c.	 (  )	 2 ; 3 ; 1
d.	 (  )	 3 ; 1 ; 2
e.	 ( X )	 3 ; 2 ; 1

15.  Analise a frase abaixo a respeito do formato dos 
endereços de correio eletrônico (e-mail) da Internet.

Um endereço de correio eletrônico pode conter  

                                         do 

caractere ‘@’ (arroba).

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 no máximo 8 caracteres antes
b.	 (  )	 no máximo 16 caracteres depois
c.	 ( X )	 uma ou mais ocorrências do caractere ‘.’ 

(ponto) antes e depois
d.	 (  )	 somente caracteres alfanuméricos antes
e.	 (  )	 somente uma ocorrência do caractere ‘.’ 

(ponto) antes

12.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Fraiburgo, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 São poderes do Município, dependentes e 
paralelos, o Legislativo e o Executivo

b.	 (  )	 São poderes do Município, independentes e 
harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo 
e o Judiciário.

c.	 ( X )	 Constituem bens do Município, todas as coi-
sas móveis e imóveis, direitos e ações que a 
qualquer título lhe pertençam.

d.	 (  )	 Não existem poderes Legislativo e Executivo 
no âmbito do Município.

e.	 (  )	 O Tribunal de Contas Municipal é o órgão 
responsável pela análise contábil do poder 
Legislativo e do poder Executivo do Município 
de Fraibrugo.

Noções de Informática	 3 questões

13.  Assinale a alternativa correta.

No Windows XP, é possível criar um arquivo de texto 
na área de trabalho (desktop) executando o seguinte 
procedimento:

a.	 (  )	 abrir o ‘Bloco de notas’; editar o arquivo e 
salvá-lo na raiz da unidade de disco C:\.

b.	 ( X )	 clicar na área de trabalho com o botão 
da direita do mouse; selecionar Novo  
Documento de Texto’; digitar o nome do 
arquivo e pressionar a tecla   Enter .

c.	 (  )	 abrir o ‘Windows Explorer’; clicar o menu Exibir 
 Área de trabalho; clicar no menu Editar  
Novo  Arquivo TXT; editar e salvar o arquivo.

d.	 (  )	 dar um duplo-clique na área de trabalho com 
o botão da esquerda do mouse; selecionar 
Novo  Arquivo de Texto; digitar o nome do 
arquivo e pressionar a tecla   Enter .

e.	 (  )	 clicar no botão Iniciar; selecionar Novo  
Arquivo TXT; digitar o nome do arquivo; pres-
sionar o botão OK.
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Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

Texto

“Cortada pelo trópico de Capricórnio e banhada pelos 
oceanos Atlântico e Índico, a África do Sul se localiza 
no extremo sul do continente africano. No encontro 
dos oceanos está o cabo da Boa Esperança, ponto 
estratégico das rotas comerciais europeias para o 
Oriente desde o século XV.

[…]

A África do Sul é o principal produtor mundial de ouro 
e um dos líderes na extração de diamantes. O turismo 
é importante, com o atrativo de animais selvagens, 
onde podem ser vistos os “cinco grandes”: elefante, 
leão, leopardo, búfalo e rinoceronte. O país enfrenta 
grave problema de violência nos últimos anos. Está 
entre os que registram os mais altos índices de homi-
cídio no planeta.”

Almanaque Abril 2009. ed. 35. São Paulo: Editora Abril, 2009. p. 378.

16.  Qual das perguntas abaixo não tem resposta no 
texto acima?

a.	 (  )	 Onde se localiza o cabo da Boa Esperança?
b.	 (  )	 Quais os oceanos que banham a África do Sul?
c.	 (  )	 O que torna o turismo importante para a 

África do Sul?
d.	 (  )	 Que tipo de crime na África do Sul tem os 

mais altos índices do planeta?
e.	 ( X )	 Por que o cabo da Boa Esperança é, desde o 

século XV, ponto estratégico das rotas comer-
ciais europeias para o Oriente?

17.  De acordo com o primeiro parágrafo do texto, 
identifique as afirmativas verdadeiras ( V ) e falsas ( F ).

(  )	 Os vocábulos Capricórnio, Atlântico, leão e 
país são acentuados devido à mesma regra de 
acentuação gráfica.

(  )	 O vocábulo banhada, particípio passado do 
verbo banhar, significa coberta, inundada.

(  )	 Em … está o cabo da Boa Esperança, o verbo 
estar tem o mesmo significado de encontrar-

-se, achar-se.
(  )	 Os vocábulos ponto e cabo são exemplos de 

substantivos polissêmicos, isto é, têm vários 
significados.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – F
b.	 (  )	 V – F – F – V
c.	 (  )	 F – V – V – F
d.	 ( X )	 F – F – V – V
e.	 (  )	 F – F – F – V

18.  Qual das seguintes palavras do texto apresenta 
sentido conotativo?

a.	 (  )	 leão
b.	 (  )	 planeta
c.	 ( X )	 Cortada
d.	 (  )	 problema
e.	 (  )	 turismo

19.  Assinale a alternativa na qual o emprego da crase 
é facultativo.

a.	 (  )	 O avião sai às 15 horas.
b.	 ( X )	 Dei um bom presente à minha amiga.
c.	 (  )	 Chegaram à igreja já atrasados para a missa.
d.	 (  )	 Estou à espera de uma resposta do médico.
e.	 (  )	 É preciso aliar a teoria à prática.
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22.  Analise o excerto abaixo, extraído do Manual de 
Redação da Presidência da República (Brasília, 2002, p. 4).

“Não se concebe que um ato normativo de qualquer 
natureza seja redigido de forma obscura, que dificulte 
ou impossibilite sua compreensão. A transparência do 
sentido dos atos normativos bem como sua inteligi-
bilidade são requisitos do próprio Estado de Direito: 
é inaceitável que um texto legal não seja entendido 
pelos cidadãos. A publicidade implica, pois, necessa-
riamente, …

Assinale a alternativa que completa corretamente o 
texto.

a.	 ( X )	 … clareza e concisão”.
b.	 (  )	 … uniformidade e concisão”.
c.	 (  )	 … obscuridade e impessoalidade”.
d.	 (  )	 … uso de linguagem regional e clareza”.
e.	 (  )	 … impessoalidade e padronização”.

23.  Complete o excerto abaixo, extraído do Manual 
da Redação da Presidência da República (Brasília, 2002, 
p. 13). [Adaptado]

                                   são duas 
modalidades de comunicação oficial praticamente 
idênticas. A única diferença entre elas é que a primeira 
é expedida exclusivamente por Ministros de Estado, 
para autoridades de mesma hierarquia, ao passo que a 
segunda é expedida para e pelas demais autoridades. 
Ambas têm como finalidade o tratamento de assuntos 
oficiais pelos órgãos da Administração Pública entre si 
e, no caso da segunda, também com particulares.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 ( X )	 Aviso e ofício
b.	 (  )	 Ofício e memorando
c.	 (  )	 Memorando e bilhete
d.	 (  )	 Bilhete e exposição de motivos
e.	 (  )	 Exposição de motivos e mensagem

20.  Relacione as expressões da frase abaixo presentes 
na coluna 1 com a sua correta classificação sintática na 
coluna 2.

“A África do Sul é o principal produtor mundial de 
ouro…”

Coluna 1

1.	 A África do Sul
2.	 é o principal produtor mundial de ouro
3.	 o principal produtor mundial de ouro
4.	 mundial
5.	 de ouro

Coluna 2

(  )	 Adjunto adnominal
(  )	 Complemento nominal
(  )	 Predicativo do sujeito
(  )	 Sujeito simples
(  )	 Predicado nominal

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 4 – 5 – 3
b.	 (  )	 3 – 2 – 1 – 5 – 4
c.	 (  )	 4 – 5 – 2 – 3 – 1
d.	 ( X )	 4 – 5 – 3 – 1 – 2
e.	 (  )	 5 – 3 – 4 – 2 – 1

21.  Analise a frase abaixo:

“A África do Sul é o principal produtor mundial de ouro 
e é um dos líderes na extração de diamantes.”

Assinale a alternativa que classifica corretamente a 
oração sublinhada na frase.

a.	 (  )	 Oração assindética.
b.	 ( X )	 Oração coordenada sindética aditiva.
c.	 (  )	 Oração coordenada sindética explicativa.
d.	 (  )	 Oração coordenada sindética adversativa.
e.	 (  )	 Oração coordenada sindética conclusiva.
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26.  Assinale a alternativa correta a respeito da intera-
ção entre os aplicativos que acompanham o sistema 
operacional Windows XP e os aplicativos do Microsoft 
Office 2003.

a.	 (  )	 Documentos RTF criados no Bloco de Notas 
podem ser abertos no Word.

b.	 ( X )	 Documentos do Word podem ser visualizados 
e editados no WordPad.

c.	 (  )	 Slides criados no PowerPoint podem ser edita-
dos no Paint.

d.	 (  )	 Planilhas criadas com o Excel podem ser utili-
zadas como fonte de dados para geração de 
mala direta no WordPad.

e.	 (  )	 Páginas da Web em formato HTML podem 
ser visualizadas e editadas graficamente no 
WordPad e no Word.

27.  Dada a sequência abaixo de ícones de tabulação 
do Microsoft Word:

Assinale a alternativa que indica correta e sequencial-
mente os nomes dos tipos de tabulação, representa-
dos pelos ícones.

a.	 ( X )	 Direito ; Esquerdo ; Centralizado ;  
Decimal ; Barra.

b.	 (  )	 Direito ; Esquerdo ; Justificado ;  
Ponto Final ; Centralizado.

c.	 (  )	 Esquerdo ; Direito ; Justificado ;  
Ponto Final ; Vertical.

d.	 (  )	 Esquerdo ; Direito ; Justificado ;  
Decimal ; Vertical.

e.	 (  )	 Esquerdo ; Direito ; Centralizado ;  
Ponto Final ; Barra.

24.  Assinale a alternativa contendo um nome que 
pode ser atribuído a um arquivo criado em uma pasta 
vazia de um computador com sistema operacional 
Windows XP.

a.	 (  )	 Dúvidas???
b.	 (  )	 Para: Fulano
c.	 (  )	 ***Atenção***
d.	 (  )	 <Dados_do_Projeto>
e.	 ( X )	 Valor=R$123.456.789,00

25.  Assinale a alternativa que descreve correta-
mente como um arquivo contido na área de trabalho 
(Desktop) pode ser removido definitivamente (ou seja, 
sem mantê-lo na Lixeira) de um computador com 
sistema operacional Windows XP.

a.	 (  )	 Arrastar o ícone do arquivo e soltá-lo sobre 
o ícone da Lixeira, mantendo a tecla Ctrl  
pressionada.

b.	 (  )	 Clicar com o botão da direita do mouse sobre 
o ícone do arquivo e selecionar o menu 
Remover.

c.	 ( X )	 Selecionar o ícone do arquivo na área de tra-
balho, pressionar simultaneamente as teclas 

Shift  + Delete  e clicar no botão Sim na janela 
de confirmação.

d.	 (  )	 Arrastar o ícone do arquivo e soltá-lo sobre 
o ícone da Lixeira, mantendo a tecla Alt

pressionada.
e.	 (  )	 Selecionar o ícone do arquivo na área de tra-

balho, pressionar simultaneamente as teclas 
Ctrl  + X  e clicar no botão Sim na janela de 

confirmação.
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31.  Assinale a alternativa que descreve um procedi-
mento que tem como objetivo efetuar a impressão 
do intervalo de células A1:F10 de uma planilha do 
Microsoft Excel 2003.

a.	 ( X )	 Selecionar o intervalo de células a ser 
impresso, clicar no menu Arquivo  Imprimir, 
marcar a opção Seleção na caixa de diálogo 
Imprimir e clicar no botão OK.

b.	 (  )	 Selecionar o menu Arquivo  Imprimir, entrar 
com os valores A1 e F10, respectivamente, nos 
campos De e Para da caixa de diálogo Imprimir 
e clicar no botão OK.

c.	 (  )	 Selecionar o menu Arquivo  Imprimir, clicar 
no botão  da caixa de diálogo Imprimir, 
selecionar o intervalo de células a ser 
impresso e clicar no botão OK.

d.	 (  )	 Clicar no menu Arquivo  Imprimir, marcar a 
opção Intervalo, especificar o valor do inter-
valo a ser impresso como sendo A1: F10 e 
clicar no botão OK.

e.	 (  )	 Clicar no menu Arquivo  Configurar página, 
entrar com o valor A1:F10 no campo Área de 
impressão da guia Página da caixa de diálogo 
Configurar página e clicar no botão Imprimir.

32.  Considere a seguinte planilha do Microsoft Excel 
2003.

Assinale a alternativa que apresenta o resultado da 
fórmula:

=MÉDIA(A1:B2;B2:C3)

a.	 (  )	 3
b.	 (  )	 4
c.	 ( X )	 4,5
d.	 (  )	 5
e.	 (  )	 5,5

28.  Assinale a alternativa correta a respeito do 
Microsoft Word 2003.

Na caixa de diálogo Configurar Página, aberta por 
meio do menu Arquivo  Configurar Página, é possível 
definir:

a.	 (  )	 Bordas da página
b.	 (  )	 Número de colunas
c.	 ( X )	 Alinhamento vertical
d.	 (  )	 Alinhamento horizontal
e.	 (  )	 Cor de fundo da página

29.  Assinale a alternativa correta a respeito da veri-
ficação de ortografia e gramática de documentos do 
Microsoft Word 2003.

a.	 (  )	 O idioma utilizado no texto é definido nas 
propriedades do documento.

b.	 (  )	 Correções de ortografia são sugeridas ao clicar 
com o botão da direita do mouse em uma 
palavra sublinhada com a cor verde.

c.	 (  )	 Correções gramaticais são sugeridas ao posi-
cionar o ponteiro do mouse sobre um trecho 
do texto sublinhado com a cor vermelha.

d.	 ( X )	 Diferentes idiomas podem ser associados a 
diferentes partes de um documento.

e.	 (  )	 Novas regras gramaticais podem ser adiciona-
das pelo usuário ao dicionário padrão.

30.  Complete a frase abaixo a respeito do Microsoft 
Excel 2003.

Ao criar um gráfico de                  , devemos 
definir como fonte de dados um conjunto de valores 
organizados apenas em uma coluna ou uma linha de 
uma planilha.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 área
b.	 (  )	 barra
c.	 ( X )	 pizza
d.	 (  )	 linha
e.	 (  )	 coluna
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35.  A idade de João é 3 vezes a idade de Maria, e a 
idade de Maria é metade da idade de Pedro.

Sabendo que João tem 36 anos, podemos afirmar 
corretamente que Pedro tem:

a.	 (  )	 16 anos.
b.	 (  )	 18 anos.
c.	 (  )	 20 anos.
d.	 ( X )	 24 anos.
e.	 (  )	 30 anos.

36.  Joana tem 4.000 flores para vender. Ela vende 5% 
destas flores no sábado, e 15% das flores restantes no 
domingo. Logo, a quantidade de flores que sobrou 
com Joana, após as vendas de sábado e domingo, 
representa, da quantidade inicial de flores:

a.	 (  )	 80,25%.
b.	 ( X )	 80,75%.
c.	 (  )	 80%.
d.	 (  )	 79,75%.
e.	 (  )	 79,50%.

37.  Se três jardineiros conseguem cortar a grama de 
uma área de 22.500 m2 em 5 dias, então quantos jar-
dineiros são necessários para cortar a grama de uma 
área de 12.000 m2 em 2 dias?

a.	 (  )	 1
b.	 (  )	 2
c.	 (  )	 3
d.	 ( X )	 4
e.	 (  )	 5

38.  O maior divisor comum de 256 e 64 que é estrita-
mente menor que 192

12
, é:

a.	 ( X )	 8.
b.	 (  )	 16.
c.	 (  )	 32.
d.	 (  )	 64.
e.	 (  )	 128.

33.  Assinale a alternativa correta a respeito do preen-
chimento dos campos existentes nas mensagens de 
correio eletrônico enviadas por meio dos programas 
Microsoft Outlook e Outlook Express.

a.	 (  )	 O campo Enviar resposta para pode conter, no 
máximo, um endereço de correio eletrônico.

b.	 (  )	 Para que uma mensagem possa ser enviada, 
os campos Para e Assunto não podem estar 
vazios.

c.	 (  )	 Somente um dos campos para envio de cópia 
carbono (ou seja, os campos CC e CCO) pode 
ser preenchido em uma mensagem.

d.	 (  )	 Cada um dos campos para envio de cópia 
carbono (ou seja, os campos CC e CCO) pode 
conter, no máximo, um endereço de correio 
eletrônico.

e.	 ( X )	 Cada um dos campos para especificação de 
destinatários (ou seja, os campos Para, CC e 
CCO) pode conter zero, um ou vários endere-
ços de correio eletrônico.

34.  Assinale a alternativa correta a respeito das URLs 
de páginas da Web.

a.	 (  )	 Em uma URL com o formato: 
http://www.exemplo.com/#NNNN 
deve haver somente números no lugar de 
NNNN.

b.	 ( X )	 Em uma URL com o formato: 
http://www.exemplo.com:NNNN/ 
deve haver somente números no lugar de 
NNNN.

c.	 (  )	 Em uma URL com o formato: 
http://www.exemplo.com/?NNNN 
deve haver somente números no lugar de 
NNNN.

d.	 (  )	 Em uma URL que contém o caractere ‘?’ (ponto 
de interrogação), a parte anterior ao referido 
caractere contém o endereço da página, e a 
parte posterior identifica uma determinada 
região da página que deve ser exibida no 
navegador.

e.	 (  )	 Em uma URL que contém o caractere ‘&’ 
(E comercial), a parte anterior ao referido carac-
tere contém o endereço da página, e a parte 
posterior identifica uma determinada região da 
página que deve ser exibida no navegador.
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39.  Uma empresa investe R$ 500.000,00 em uma 
aplicação que rende juros simples de 6% ao ano, com 
capitalização mensal.

Quanto tempo o capital deve ficar aplicado para ren-
der R$ 15.000,00 em juros?

a.	 (  )	 4 meses
b.	 (  )	 5 meses
c.	 ( X )	 6 meses
d.	 (  )	 8 meses
e.	 (  )	 9 meses

40.  Uma oficina mecânica cobra R$ 42,50 a hora 
trabalhada por um dos seus mecânicos. Este valor é 
dividido na proporção de 2/5 para o mecânico e 3/5 para 
a oficina.

Logo podemos afirmar corretamente que a diferença 
entre o valor que a oficina recebe e o valor que o 
mecânico recebe, por hora trabalhada, é:

a.	 (  )	 R$ 25,50.
b.	 (  )	 R$ 20,50.
c.	 (  )	 R$ 17,00.
d.	 (  )	 R$ 10,00.
e.	 ( X )	 R$ 8,50.
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